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A ny iltté r so ra  egy korona. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Az alkohol hatása  a  szellemi 
életre;

Irta: Dr. STEIN FÜLÖP főorvos, kir. tan.

Az alkohol végzetes és romboló hatá­
sát különösen a szellemi tevékenységre, az 
ember lelki működésére fejti ki. Ezt ma­
napság nem csupán önmegfigyelésből ismer­
jük. hiszen ez épen az alkohol-élvezet 
folytán legkevésbbé megbízható, úgyszintén 
félig vagy egészen ittas emberek megfigye­
léséből sem. Már vagy 30 év óta, külö­
nösen azonban az utolsó évtizedben, tudo­
mányos kísérletek alapján tanulmányozzák 
kisebb mennyiségű alkoholnak hatását a 
szellemi tevékenységre. A kísérletek ered­
ményét két szempontból kell tárgyalnunk, 
egyrészt a felfogás és gondolkodás szem­
pontjából, másrészt pedig az önkényes 
mozgásokat és beszédbeli kifejezést illető­
leg. Ha az utóbbival kezdjük, akkor meg 
kell jegyeznünk, hogy már körülbelül 50 
cm. alkohol — mi megfelel ' 2 liter bornak, 
vagy kb. :l 4 I. sörnek hatása alatt az 
önkényes mozgások rövid ideig könyebben 
váltatnak ki. Tehát az az idő, a mely szük­
séges, hogy valaki egy bizonyos inger 
behatására* önkényes mozgással reagáljon, 
alkohol hatására rövidebb, mint közönséges 
viszonyok között, mit úgy fejeznek ki, hogy 
a reactió időtartama csökkent. Az alkohol­
nak hosszabb ideig való hatására, vagy 
nagyobb mennyiségű alkoholra azonban a 
reactió jóval később áll be, vagyis a reactió 
időtartama megnyúlik. A reactió időtarta­
mának csökkenése nyilvánvalóan előny 
volna, ha egyszersmind ki nem derült volna 
az is, hogy a mozgások gyorsulása alatt 
azoknak helyessége és minősége szenved. 
Ha például mérsékelt mennyiségű alkohol 
hatása alatt álló egyénnek azt parancsoljuk, 
hogy adott jelre bizonyos mozgást végez­
zen. úgy az a mozgást gyorsan fogja vé­
gezni, de amellett sokkal több hibát is fog 
csinálni, mint ha a kísérletet alkohol nélkül 
tenné meg. Ennek oka abban rejlik, hogy 
az alkohol tulajdonképpeni szellemi tevé­
kenységet, azaz gondolatfüzést, az Ítélő­
képességet befolyásolja, minélfogva az oly 
cselekvés, a mely meghatározott logikai 
következtetésből, a gondolatok megfelelő 
kiválasztásából, Ítéletből ered, természetesen 
lasabban és nehezebben indul meg, mint 
az, a mely közvetlen automatikus követ­
kezménye valamely érzetnek, vagy beha­
tásnak. Mindez 1 : másodpereznyi pon-
tosságig be van bizonyítva és megegyezik 
azzal a mindennapi tapasztalattal, hogy a 
szeszes italok behatása alatt a szokottnál 
gyorsabban, de e mellett gyakran igen 
meggondolatlanul és bizonytalanul cselek­
szünk. A gondolatok egy csoportjának ki­

küszöbölése valamely érzéki behatás és az 
erre következő cselekvés között, szintén 
egyik sarkalatos tulajdonsága az alkohol 
hatásának. Minthogy pedig a behatás és 
cselekvés közti irányitó gondolkodás maga­
sabb, talán legmagasabb szellemi műkö­
désnek minősítendő oly működésnek, mely 
az embert szabad akaratú lénynyé teszi és 
magában foglalja az akarat szabadságának 
összfogalmát az alkoholnak eme látszó­
lag jótékony hatása éppen legmagasabb 
szellemi tulajdonságaink lefokozásán alap­
szik. Az alkohol hatása alatt szellemi mű­
ködésűnk, mely különben a motívumok 
közül szabadon választhat, a reflex működés 
alacsony fokára siilyed.

A motívumok szabad választásának 
mesterséges eltávolításával, vagy csupán 
időleges háttérbe szorításával is leginkább 
magyarázható a megkönynyebbülésnek azon 
érzése, a melyet az alkoholnak élvezete 
bennünk felidéz.

Azt hiszem nem kell közelebbről meg­
ismertetnem azt, hogy az emberek az alko­
hol ezen tulajdonságáról jó vagy rossz 
értelemben tudomást vesznek, amint min­
denki előtt ismeretes, hogy jó vagy gonosz 
tetteink elkövetéséhez bátorságot, elhatáro­
zást szoktunk inni. Azonban bebizonyitan- 
dónak véltem azt, hogy az alkohol, miként 
az izomerőnél az izommunkánál sem forrása 
az igazi mechanikai erőnek, úgy itt seni 
idéz elő valódi lelki nagyságot és lélek- 
erőt, vagy épen tényleges hősiességet és 
hogy az alkohol azon hatása, mely előttünk 
serkentőnek, könnyítőnek tűnik fel, a való­
ságban nem más, mint liiidés és agyunk 
legfinomabb elemeinek működésen kiviil 
való helyezése és pedig nem a mindennemű 
szellemi munka szünetelésének, a teljes 
szellemi nyugalom és pihenésnek természe­
tes állapotában, hanem alkohol folytán — 
mérgezés folytán mesterséges utón.

Ezen tulajdonsággal az alkohol hatá­
sának egy másik tünete is összefügg: szó­
lítsunk fel alkohol hatása alatt álló egyé­
neket, hogy egy hozzájuk intézett szóra 
rögtön mondják meg azt, ami ezzel a szó­
val kapcsolatban éppen eszünkbe jut, ezt 
a kísérletet folytassuk külömböző szavak 
említésével körülbelül fél órán át. Azt fog­
juk látni, hogy a hozzájuk intézett szó a 
válaszszóval legtöbbnyire nem fogalom és 
tartalom szerint, hanem a szónak külső 
hasonlatosságában függ össze. így pl. e 
szóra tenger, nem azt mondja viz, hanem 
henger; e szóra föld, nem azt mondja, 
hogy ország, szántó, ugar, stb. hanem 
zöld, stb Á szavak tehát hangzásuk sze­
rint, rímek módjára kapcsolódnak. Kraepelin 
tanár heidelbergi laboratóriumában meg­
dönthetetlenül bebizonyította, hogy a gon- 
dolatfüzésünket az alkohol ez irányban

befolyásolja. Ez az eredmény nem meg­
lepő, mert megegyezik a mindennapi élet 
tapasztalataival, hiszen számos ember bor­
közi állapotban rímeket farag, akinek kü­
lönben e verselés nem mestersége.

Ez azt bizonyítja, hogy gondolkozá­
sunk az alkohol hatása alatt csak külső­
ségekhez ragaszkodik és nem hatol a dolgok 
mélyébe. Az is a reflexgondolkozásnak egy 
faja, ha egy képzethez nem olyan képzetet 
kapcsolunk, amely vele értelmi összefüg­
gésben van, hanem olyat, amely bizonyos 
külső hasonlatosság folytán automatice 
kínálkozik.

(Folyt, köv.)

Közös bajunk.
Irta : Oszeszlv M. Viktor.

A magyarnak van egy nagyon áldatlan 
betegsége, amely gyengíti erőben, rontja a 
jóhirnévben.

Ez a betegség a marakodás, a tüle­
kedés, a veszekedések féktelensége, a mely 
állandóan dúl közöttünk.

Veszekedünk egymással; közös tanács­
kozásainkba bevisszük a személyeskedést s 
nincsen szent dolog előttünk, melyet illő 
komolysággal tennénk közös magunkévá, 
ha a tárgyhoz a személy nem kedves.

Nem tudjuk megérteni egymást: test­
vér testvér ellen tör, s bár minden ember 
egy valami célra törekszik: nemes célért 
és előkelő fegyverekkel kevés ember har­
col érte.

Ezt a marakodást ma már beviszik a 
sajtóba is. Egyik lapnak elég az, hogy a 
másik nem az ő elvét vallja, hogy kiüssön 
közöttük a polémia

Gyakran olvashatunk lapokban ilyen 
testvér-háborút. Az alakok mindannyiszor 
egy és ugyanazon fajta emberek. Egyik 
részrehajló kritikus, a másik szigorú és 
tárgyilagos.

Az első egy eszmét az égig feldicsér 
érdekből; a másik Írói és kritikusi szem­

pontból birál. Erre az egyik lap üzenetei, 
öltögeti nyelvét és - csúnyául lepiszkitja 
tartalmatlan gorombaságokkal kollegáját, 
mert véletlenül nem az ő tetszése és szája 
ize szerint kritizált. Végül mind a kettő a 
közönségre hivatkozik, akinek az érdekét 
szolgálja. Aztán elhallgatnak. És ha e ma­
rakodásnak okai után kutatna valaki, nem 
sok dicséreteset tudna felszínre hozni a 
sajtó embereire nézve. Vagy anyagi érdek, 
vagy személyes-, rokon-, vagy ellenszenv 
lappang a bokor mögött. Még a legártat­
lanabb az, ha az agyarkodásnak komikus 
háttere van. Ha pl. a lapot megszállta az 
unalom és a polémiával akarja az érdekes­
séget emelni. Mert a komolyság nem szó*
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rakoztat. a viaskodás igen Hogy ehhez 
okvetlenül piszkolódás is kell, azt a jói/lés 
kétségbe vonja.

Rossz szokás, de igy van. Azok az 
emberek, akiknek kötelessége volna a test- 
vériszeretetet, összetartást, békét hirdetni 
— azok széthuzást és marakodást tanítanak. 

Akiknek kötelessége volna az emberi szi­
veket közelebb juttatni egymáshoz, azok 
maguk nem tudnak egymással megférni 
Akikre bízva van az Ízlés nemesítése, a 
helyes Ítélet alkotása. azok csekély és 
gyakran alantos okok miatt bekötött szem­
mel akarnak látni, ha történetesen X.-né 
vagy Y ur érdeke úgy kiváltja.

Ma nem is lehet minden igazat a saj­
tóban feltárni, de amit ott a közönség 
olvas, csak igazság legyen. Nem kell azért 
ezzel sebet ütni, de felderíteni a közérde­
keket szolgáló igazságokat nem csak lehet, 
de kell is.

Mikor emelkedik ide a vidéki sajtit?
Nem kell ehhez külön kvalifikáció, 

csak nemesen érző  szív és becsületesen 
gondolkodó agy.

HÍREK.
A képv iselőválasztások  e redm énye.

Az április 29-én megkezdett képviselőválasztások 
nem várt eredményre vezettek a függetlenségi 
pártot illetőleg. Az első és második nap már 
tisztán kialakult a képe, a közel jövőben össze­
ülő országgyűlésnek. A függetlenségieknek már 
meg van az absolut többségük s úgy látszik, 
hogy ez még mindig szaporodik. Zalavár- 
megve április 30-án ejtette meg a választásokat. 
Az alsólendvai kerület képviselője lett elr. Nyári 
Béla, akinek Isoó Ferenc választási elnök ellen­
jelölt hiányában 9 órakor nyújtotta át a megbízó 
levelet. I)r. Nyári Béla megköszönte a feléje irá­
nyuló bizalmat, kijelenti, hogy a kerületet mint 
eddig, úgy ezután is odaadással és igen szeretet­
tel fogj., képviselni. Délben szükkörü társas­
ebéd zárta be a választási aktust.

A délutáni órákban azután egyik  kocsi a 
másik után vitte a Csáktornyái küzdelmes válasz­
tás iránt érdeklődő közönséget Csáktornyára dr. 
Landauer Béla és Ziegler Kálmán küzdöttek a 
mandátumért. Előbbi néppárti programmal, utóbbi 
a 48-as zás/lot lobogtatva. Éjjel 12 órakor óriási 
lelkesedéssel hirdette ki az eredményt Znkál 
Henrik vál. elnök. Ziegler Kálmán 922 szótöbb­
séggel fényes diadalt aratott dr. Landauer felett.

Létemén pötvalas/tás les/. Dobrovits Milán 
és Bosnyák üéza között.

Zalaegerszegen néhány száz többséggel 
Farkas Lajost választották meg.

D alünnep N agykanizsán. A Dunán­
túli Dalszövetség ez év augusztus 19 és 20-ik 
napján tartja hetedik dalversenyét Nagykanizsán. 
A szövetség választmánya küldöttségueg tisztel 
gett Zichy Aladár grófnál, i király személye ko­
rüli miniszternél s felkérte a diszelnükség elfo­
gadására. Zichy Aladar gr. f készséggel tett ele­
get a kérésnek és a diszdnökséget elfogadta. 
Egyúttal megígérte, ha csak lehetséges lesz, a 
dalünnep, n személyesen megjelenik. A dalos­
versenyre eddig a következő körök jelentkeztek: 
Pécsi Polgári Daloskör, Szombathelyi Dnlosegye- 
siilet, Keszthely i Iparosok Dalköre. Székesfehér­
vári Délivasuti Műhely Dalárdája, Tatai Polgári 
Olvasókör Dalárdája, Siklósi Polgári Dalkör. A 
szövet>ég választmánya felkéri a dalos t. gegye- 
sületeket, hogy minél előbb jelentkezzenek a 
szövetségi titkárnál (Gfirtler Ferenc Nagykanizsa) 
hogy a vasúti kedvezmények es az elszállásolás 
ügyét mielőbb elintézhessék.

K ülönös bosszú. Pcrkits István vár­
helyi korcsmáros régföl fogva haragba van Per- 
kits József ugyancsak várhelyi korcsmárossal,

ej jeli záróra áthágásért már több ízben kölcsö­
nösen feljelentették egymást a mi még jobban 
elmeigesitette köztük a rossz viszonyt. F. hó 
12-én kora hajnalban Perkits István azt vette 
eszre, hogy a kerítéshez közel álló 1 éves alma­
fait egy ember tördeli s mire kiment, az ember 
eltiltott; a futóban ellenségét Perkits Józsefet 
vélte felismerni, a kit a cscndőrségnét feljelentett. 
K ;j ben 19 drb almafát talált megcsonkítva a 
nnk a rongálás következtében teljesen tönkre

A m. kir. p o sta - és táv irdaigazga- 
tóság rek tifikáló  közlem énye Szigeti Ignác 
u r részére. Múlt hó 19-én ke!: beadványára az 
alsólendvai posta- es távírda hivatalnál alkal­
mazott Sajó Zoltán posta-és távírda kiadó ellen 
fölhozott panaszát megvizsgáltam s annak ered­
nie nyeképen kitűnt, hogy a nevezett alkalmazott 
a kérdéses alkalommal tényleg türelmetlen meg­
jegyzést tett a Hungária esernyögyár ellen, de 
iiog\ o akár általában, akár pedig megnevezett 
egyénnel szemben használta volna a „ronda fe- 
Iternép" kifejezést, nem ismeri el. Ugyanis a 
■ I lült alkalommal a Hungária esernyőgyártól 
nagy számú csomagot hoztak föladás végett a 
p, s: ravatalba, amelyeken a cimirat, kezdetleges 
es alig olvashat,, írással volt irva, sőt azok közül 
egynémelyik cimirat nem is volt azonos a hozzá- 
tarto/o szállítólevélen alkalmazott cimirattal, mely 
körülmény a díjazásnál sok időveszteséget oko­
zott Sajó kiadónak s e miatt fakadt ö ki, mond- 
van. hogy tisztességes írással miért nem Írják 
ki a címet s miért iratnak a nevezett gyárban 
irm is alig tudó fehér népekkel? . . . Sajó kiadó 
ezalatt is azokat a munkásleányokat értette, akik­
nek tulajdonította a nehezen olvasható és hibás 
címzést.

Miután még ily alakban sincs megengedve, 
liogs a hivatali alkalmazottak a felekkel vagy 
küldőikkel szemben nyilatkozhassanak, Sajó kiadó 
hasonló kifakadások ismétlésétől eltiltottam, s 
kifogástalan viselkedésre utasítottam az alsó- 
leitdvai pusta-távirda hivatalnak pedig meghagy­
tam. hogy egyrészt a hiányosan fölszerelt vagy 
rosszul címzett küldeményeket a fönállo szabá­
lyok értelmében, megfelelő felvilágosítással uta­
sítsa vissza, másrészt pedig, ha a hivatalos órák 
vége felé, de a hivatalos órák letelte előtt töme­
gesen hoznak ugyanegy feladótól eredő külde­
ményeket a hivatalba, azok fölvételét — ugyan­
csak a fönálló szabályok értelmében a hivatalos 
órák utáni időben eszközölje, nehogy a miatt 
a többi felek várakozni legyenek kénytelenek.

Pécs, 1906. április hó 23-án.
Olvashatatlan aláírás.

Vásáráthelyezés. Az április 30-ra esett 
zalaegerszegi országos vásárt a képviselőválasz­
tás miatt május 9-re, a devecserit pedig május 
2. és 3-ra halasztották.

Vaj verseny. A zalamegyei tejszövet­
kezetek május 27-én a saját szövetkezetei szá­
mára Zalaegerszegen tejgazdasági gépkiállítással 
összekötött vajversenyt rendeznek.

Senkisem  tudja , hogy mit rejt a jövő. 
Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk és amit 
oly távolnak képzelünk sokszor oly közel van 
hozzánk. Csak cselekedni kell. Elmúlt idők ter­
hét es gondját egy csapásra elvethetjük, és az 
élet hirtelen derűssé és napsugarassá lehet min­
denki számára.

S mégis csak kevesen értik a kellő pilla­
natot kihasználni. A magy. kir. szab. osztálysors­
játékkal is igy vannak az emberek. Hiányzik hozzá 
a merészség, bár egy régi közmondás, hogy: a 
ki mer az nyer! A 18-ik sorshúzáson nem ke­
vesebb mint 62500 nyeremény kerül kiosztásra, 
köztük csodálatossan nagy összegűek.

A Dörge Frigyes bankháza, Budapest Kossuth 
Lajos utca 4 és Zoltán utca 16., egy egész kü­
lönös módot nyújt vevőinek a sorsjegyek saját 
megválaszthatására.

Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki már 
most biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkívüli nye-

röesélyeihez való résztvételét. A Dörge Frigyes 
sorsjegyei iránt b.imu!;tossan nagy az érdeklő­
di s. ami érthető is. tekintve, hogy ez a bankház 
eddig nem ke vénebb mint 2307 nagyobb nyere­
ményt fizethet ki vevőinek.

C igányharc. Zoltánháza községben f. 
hó 19-én délután nagy ribillö volt. Baranya Ro­
zália és Horváth Julianna cigányasszonyok össze- 
/-aptnk az. utcán, egymás hajába kapaszkodva 
rémítő sivalkodást vittek véghez. Horváth István 
zolt inházi cigány feleségét veszélyben látva, se­
gélyére sietett, az egyik sövényből kihúzott egy 
karót s azzal Baranyai Rozáliát úgy karon vágta, 
hogy az menten eleresztette feleségét. Baranyai 
Rozi súlyosan megsérült s sebesülten a csen­
dőrséghez. szaladt, a hol bántalmazóiát bepana­
szolta.

É rdekes k e ttős esküvő. Eredeti előz­
ménye van egy kettős esküvőnek, melyet e na­
pokban ünnepeltek a fővárosban. Egy fiatal mér­
nök. -ki többféle építkezési munkálatra vállalko­
zott. munkássztrájk miattanyagi zavarokkal küzdött. 
Egész vállalata megakadt olyannyira, hogy kény­
telen volt műszaki vállalatát feloszlatni. Irodájában 
a többek között egy tehetséges fiatal mérnök 
v ét fomunkatársa, akitől a személyzet elbocsá­
tás.! alkalmával könnyezve búcsúzott. Szomorú 
szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, mert 
anyagi romlása egyutial megfosztotta öt ideál- 

, égj szép, fiatal leánytól és igy kitűzött 
házasságának megtartásától is. Kétségbheesett 
hangulatát azonban egy örömhír hirtelen meg­
változtatta Volt munkatársát ugyanis Török bank­
házában Budapest, Teréz körút 46. szám alatt a 
szerencse egy nagy főnyereményhez juttatta és 
ennek alapján eljött volt főnökéhez azon aján­
lattal, hogy tőkeerős társas viszonyt létesítsenek 
egymás között. Egyúttal azt is bejelentette, hogy 
főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére k< zét 
is megkéri. Minden simán ment, az uj vállalki - 
zás alapítása, a leánykérés és az ezt követő 
kettős esküvő, Mindezt a szerencsét a Török A. 
és Tsa bankházában (Bndapest, Teréz-körut 46.) 
vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

Az udvarias Rubinstein. Rubinstein, 
aki nemcsak világhírű zeneszerző, hanem rend­
kívül udvarias ember is volt, tudvalevőleg szen­
vedélyes dohányzó hírében álllott Rendkívül ne­
hezére esett, ha a dohányzástól — például höl­
gyek jelenlétében — tartózkodnia kellett. Meg­
történt egyszer, hogy egy kitűnő ebéd után 
sziviirra gyújtott, bár hölgyek is ültek az asztalnál. 
A művészt egyik barátja figyelmeztette az udvariat­
lanságra. Rubinstein egy pillanatra meghökkent, 
majd igy szólt:

Ej a hol angyalok vannak, ott a felhők 
sem hiányozhatnak!

Azzal nyugodtan tovább szivarozott, s most 
már a hölgyek sem haragudtak miatta.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, 

hogy
junius hó 1-én 

207 drb középnagyságu —  
— t ö l g y f á m a t

árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
eladom. CSEKE KÁROLY

szett tgyörgyvölgyi bíró.

Egy jó házból való fiú

tanoncul felvétetik
Balk.myi Ernő nyomdájában 

Alsólendván.
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FELELŐS SZERKESZTŐ:

szerencse
D0I1GE FRIGYES,

a  siep

Szcrtantisif es KiaMbivaU!: 
Budapest. V., Zaltáo-iiTcza 13.

hadotu iíji'sos:
BÖfSCE FÍIBVE5 MHSHÍM.

-1 ' .  
iiji f n

■ a r a  l

f  r ?

tálysorsjátck rendkívüli nycrőesélyeiröl beszél és közbe­
széd tárgyét képezi az a páratlan fényes eredmény, 
unelyct a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepő, szinte szenzácziós eredmény­
ivel működik a Dörge Baokhál, misem bizonyítja jobban, 
ninthogy eddig nem kevesebb mint

0 0 0 7  BaCT »yeremónyl
#  fizotett ki.

. tőnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
nek cs sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz- 
lüggetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élőt legkelleme'“b'> meglepőié -■■! kí'zé tartozik, haa'lege.’i ■erflbb, !■■/jy r .!■. 
Télellen egv tény r-ménynyet örvendeztet meg és senki [ pos .u talványon történik. A , 
sem tudhatja mit rejt a |„vö. A szerencse részéro aiin-, hatóan iraud 
dig tanácsos egy icskát nyitva hagyni. | a  aartjcgysk

Alant Kii/lii n-hány népszerű magyar szerencse- fél 6. -  negyed 3. .. 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon- .
dishoz, m'ly a nevének kezdibelúe alatt áll és ren- 18 M

Dörge Frigyes
lankháza, a magy. kir. szab. osztáKsors játék löslárusitéja
Budapest, Kossüih Lajos-utca 4,

é s  Z a l t á n - u t c z a  16. s z á m .

A 37572 1 35454 R 27819
B 22980 J 13390 S 11570
C 7112 K 4011 SZ 75008
D 75053 L 66431 T 66417
E 65228 M 03258 U 50075
F 41521 N 68404 V 67075
G 07053 0  66423 Z 66405
H 65740 P 65246 SZ 78816

- J _  U.
_ L J

. . . . .  j j e
L  '.1  L Q

SHI l  n  ■ p
. _ s ü l . . : -  .rz r.
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Török a s z e r e n c s e  k o v á c s a !
Felülmúlhatatlan :
roii.in.il több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között .1 két 
legnagyobb nyereményt, és pedig:600.000 kkétszer a nagy jutalmat.

a legnagyobb 400.000 s főnyereményt, 

koronás főnyereményt
l nv. i l> : , ,  n UHUKUL oiHKHi,  J  SU.iHHi, .) ,1 Tu.tKKi. .1 .1 0(1.UH', öiMHKt.

ÖLÜK) , ,)(UHHL JŐ.IKKI, JP.OQO. ! 0 . 0 0 0  y s e / e k e i )  k ivu l  s / . i iu l. , ! . . : :  KUKK) , fHKKl ŐIHKI. 

20oo, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 

tálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre ismét 62.5oo pénznyeremény jut és össz
16 m illió 457.000 korona  hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve m llett
álló s z e r e n c s e s z á m o t!

Sok pen/ széppé varázsolja az eletet: Tálán meglepi a 
férj a feleseget vagy az aaszony az urat a neve mel 
lett allo sursjejy megveteie áltál egy főnyeremény 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eletben e» 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencse* veletlen 
folytan a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 
.... ................nagy nyeremény jut -----------  -------

Adam, Adél 44)40 Dezső Ersaebet 041 Iván. lolan 12X15 Ottó lelánia 20441
Adolar. Ágnes •au 4 Ede. Esi:er 9"*0 *> lakab. losna 2:12X4 Ödön, Harcxiix 2U9X9
Adolf. Ageta outi; Elek. Etel 19x21 lanos ludith 203x8 Pál. Ifesxti 24236
Ágostéi. Amália unna Elemer. Tlora 24IŐXO leno. Juliska 24218 Peter Olga * 24277
Aladar. Anna atn4» Emil. Franciska 22082 József. Karóim 24205 Pista. Pazla 2XX70
Albert. Anatolia 21019 Endre. Trida 242ő2 Kálmán. Katinka 2m s74 Bicbard. Pelagie 82715
Al.red. Apollónia 242 lő Ernő. Genovéva 24808 Karoly. K italin 25MW4 Bobirf. Pitnni la 85044)
AKoe Aranka 242xő Terene. Gertrud 29038 Kornél Kiara 35318 Ru tolt. Piroska 37411
Ambrus. Berta 2v»x| Prigyea.Gabr ella 340.18 Kristóf. Klotild 30x25 Salamon. Regina 38164
András Blanka 84352 rálép. Gizella 80779 Lajos Kornélia 3X13* Samu Bözsika 38238
Antal. Borbála 7)6151 Gábor. Hedvig 38118 László. Krisztina 38226 Sándor. Hosalia 41921
Arnold. Boriska 87424 Gáspár. Helena 88178 Leó. Kunigunda 41919 Simon. Sári 83891
Árpád. Betti 8x109 Gergely. Henriett 41795 Lipot Laura 04204 Tamas. Sarolta 84709
Artbur. Bel a 41794 Géza, Hermina ől 3'tx Lőrinc. Lenke 84738 Tibor. Szeréna 804)49
Anrel. Brigitta 41938 Gnsxtáv. Hilda x47U2 ■ anó. Leunia 84)014 T himer. Thiadirii 92773
Attila. Cectlia 84 * György. Ibolyka 84780 ■ árkus. Lidim 9.1370 Tivadar, Terex 127)503
Balasa, Cornelía 84173 Gynla Idnska 89219 ■ árion, Lina 101939 Tóbiás. Terai 123504
Bálint Dóra H60t>5 Henrik. Ilont 14)1914 ■ átyas, Ludmilla 1285»2 Vendel. Valéria 128508
lir iiiii. Oirittfi 101401 Hermana. Urna 128Ő01 ■ ibalv, Lujxa 123507 Viktor. Veronika 128510
Béla. Cecília |o«»:«) Hngo. Ilka 123500 ■ iklós. landolna 123519 Vi.moi Viktória 123520
Iliié it  Eifiau 1235'>5 Ignác. íren 123544) ■ iksa. Malvin 123514 Vince. Vilma 123518
Barnát Emma 12354)9 liléi, Irma. 128510 ■ or. Marait 123515 Zoltán. Zsófia 12)521
Dániel. Eroeextio 127)518 Imre. lxabella 123511 lándor. Maria 54x3 Ziigmoad. Ztuzsiom 123522
Dávid Éva 123AI7 István, lantra 8512 Orbán, lartha 8x26
Denee. Evelin 54)87 Ixidor. lobanna 84)02 Oszkár, latild 12314

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.0 0 0 * 0 0 0  korona. Továbbá 1 juta­
lom 600.000, 1 nyer. 40o.00o, 200.0000, 2 á loo.oOO, 2 á QO.Ooo, 2 á 
8O.O0O. 2 á 70.o0o, 2 á 60.000. 1 á 50.ooo, 40.000, 3 á :io.ooo, 6 á Jő,000, 

0 á 2o.t»oo, 13 á 1 Ő.ooo, 44 á 10.000 és még sok egyéb nyeremény. 
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű á ra i:

eredeti sorsjegy frt .75 vagy K 1.50; , eredeti sorsjegy  frt 1.50 vagy K 3.
1 » « « 3. „ „ 6 .—; 1 , „ 6 .— „ „ 12.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 15-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Török Á. és Társa
B A N K H Á Z A  B U D A P E S T .

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Föárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 4 6 a .  a. I. fiók: Váci-körut 4 a .
II. fiók: M uzcum-körut 1] III. fiók: E rzsébet-körut 54 a.

Sürgönyeim : Törökék Budapest.

Kei l - l akk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló

K c i I 
K c i I 
K e i I

szamara.

- féle viasz kenőcs kemény-padló számára
- féle fehér ..Glasur'* fénymáz 90 f. 

v . . - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f.
K e i I - féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő ((iraner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

KISS
szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, ve­
gyen egy szerencsesorsjegyet K I S S  

bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­
sérletet Kiss bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fel nyert a lefolyt sorsjáté­

kokban nagyobb nyereményeket 
Kiss bankházában 

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már szám os  

nagy nyereményen kívül 
háromszor a jutalmat

600.000 kor.-t 1,800.000
és a legnagyobb főnyerem ényt

4 0 0 . 0 0 0  kor.-t 4 0 0 . 0 0 0

° s o « 4 2 , 2 0 0 . 0 0 0
kort igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes hnzás után közzétcsz- 
sziik a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzé­
két ngy, hogy mindenki meggyőződhe­
tik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal kifizet- 
-- tetnek. -  ■- ■■
K ísérelje meg szerencsé jé t KISS bankházában

mert
Kiss szerencséje Nagy !
A XVIII. sorsjáték l-ső  osztályá­

nak húzása f. é. május 23. és 
25-én lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai :
Egy nyolcad I K 50 f Egy fél . . . . 6 K. 
Egy negyed 3 „ „ Egy egész . . 12 ..

Kiss Károly és Társa
a m agyar királyi szabadalm azott o sztálysorsjá- 

tek föelárusitó  helye.
Központi iro d a : BUDAPESTEN.
IV., Kossuth Lajos-u. 13.

FIÓK ÜZLETEK:
VI., V áczi-körut 5. szám.

VII., Erzsébet-körut 22. szám.
Vili.. Erzsébet-körut 78.

Nyomatott Halkinyi Lrm'í gyorssajtóján AlsúLndváii.


